

2023年1月30日 星期一  
编辑 石晶 美编 王涛  
校对 杜蕾

# 抢春 加速奔跑

聚焦淄博区县“新春第一会”

## 张店“新春第一会”发出动员令 “十大比武”推进“九大提升”

淄博1月29日讯 正月初八，张店区召开“新春第一会”——“三提三争”活动暨“创新提升年”动员大会，向全区广大党员干部群众发出了“三提三争”动员令！创新提升，必须实干奋斗。

会上，发布了《关于在全区开展“三提三争”活动的实施方案》（以下简称实施方案），表彰了高质量发展特殊贡献企业、突出贡献企业、“攻坚突破”先进集体、先进个人、最美基层抗疫集体和个人，印发了《关于实施“九大提升行动”推进“创新提升年”活动的意见》，动员全区广大党员干部群众聚力实现“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景，聚焦开展“创新提升年”，实施“九大提升

行动”，动员全区上下提效率争先锋、提效能争先例、提效益争先进，提振精神状态，事争一流、唯旗是夺，奋力开启宜居宜业幸福张店建设新局面。

实施方案以“十大比武”为载体，动员全部干部群众以时不我待、勇往直前的信心和决心，抢抓机遇、攻坚克难，加快推动实现高质量跨越式发展。

开展对标夺标大比武、开展对上争取大比武、开展改革创新大比武、开展“亮身份、践承诺、比业绩”大比武、开展招商引资大比武、开展项目建设大比武、开展群众满意度提升大比武、开展优化营商环境大比武、开展城市环境提升大比武、开展作风改进大比

武……“十大比武”贯穿于干部作风建设的始终，通过大比武活动让全体党员干部坚定信心，脚踏实地、埋头苦干，以饱满的工作热情、强有力的工作措施，奋力书写新篇章。

“我们将紧紧围绕‘3510’发展目标和‘强富美优’城市愿景，以创新提升年为载体，实干笃行，加快推动转型跨越发展，为建设宜居宜业幸福张店贡献房镇力量。”张店房镇党委书记乔兵介绍，房镇镇将聚焦产业项目，持续培育增长新动能，聚力品质提升，塑造城市面貌新形象，统筹城乡发展，坚持深化细化，打造社会治理新模式，办好民生实事，推动社会事业新提升，奋发向上、勇于担

当、争创一流的创新创业精神，在宜居宜业幸福张店建设中勇当排头兵，展现新风采，奋力谱写“魅力房镇”建设新风采。

真抓实干是推动高质量发展的保证。创新落实唯有实干奋斗。

“我们将今年确定为‘创新提升年’，推进实施‘九大提升行动’，创新是动力，就是要创新理念、创新思路、创新举措；提升是目标，就是要提升效率、提升标准、提升质量，奋力实现各领域工作全面提效争先。”张店区委书记郭庆说，张店区将以开展“三提三争”活动为载体，扎实推进“九大提升行动”，比学赶超、争创一流，努力在实现“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景中作

表率。

接下来，张店区将以创新为动力，创新理念、创新思路、创新举措，以提升为目标，提升标准、提升质量、提升效率，聚力推进产业转型、城市建设、城市管理、营商环境、“双招双引”、品质民生、社会治理、党的建设、干部作风“九大提升行动”，加快提升中心城区首位度和贡献度，努力做强做优做大中心城区。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 徐晓会 通讯员 王业宏



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

## 连续三年“新春第一会” 张店紧盯同一件事

张店区在“新春第一会”上重点提到“干部作风建设”问题，已不是第一次了。从2021年“落实突破年暨干部作风建设动员大会”，到2022年“创新落实年暨深化干部作风建设动员大会”，从落实到创新再到提升，在张店连续三年的“新春第一会”上，都紧盯同一件事——干部作风建设。

谋定而后动。干部作风建设是“关键变量”，心思用不到，功夫下不足，提效争先就无从谈起。

从张店攻坚的一场场硬仗中，体现了干部队伍这种敢打必胜的优良作风——关键时刻豁得出来、顶得上去，敢于解决矛盾和问题，敢于担当、担难、担责、担重、担险，切实当好攻坚克难的“主攻

手”，绝不把难题留到明天的作风：张店经济开发区40天时间转移出清5个地块、24家企业、350亩土地；科苑街道16天时间基本完成海盛水产市场搬迁；房镇15天时间拆除城北人力资源市场（曹营村）2.2万平方米自建房违建；火车站北广场片区仅用3天时间完成签约9593户……

张店区自2021年来，先后组织开展了干部作风建设大讨论大反思大提升活动、“三比三看”活动，从各层面都反映出张店的干部作风有了比较大的转变，今年在“九大提升行动”“三提三争”活动中均提到干部作风建设，抓创新促提升，淬炼一流作风，彰显提效争先的新担当。

“抓创新促提升，比拼的

不是瞬间的精彩，而是长久的坚持。没有久久为功的积累，就不会有水滴石穿的质变。”在“新春第一会”上，张店区委书记郭庆说：“处理好愿望与可能、需求与可行的关系，既要看近效，更要看长效，锚定目标、久久为功，变‘运动式’为‘阵地式’，变‘一阵风’为‘常态化’，警惕‘最后一公里’‘最后一分钟’的懈怠，及时准确把定下的事、看准的事、形成共识的事落实到位、落实到底、落实出最佳结果。”

气顺则心齐，风正则劲足，劲足则事成。在想到和得到之间还有两个字，那就是做到。

新世界商业街一期完成改造、全域公园城市建设高标

准推进，城市平台对经济社会发展及要素的集聚承载效应不断增强……围绕提供优质均衡的教育服务，新启用中小学10所，新增学位1万余个；引进优质医疗资源，推动医疗资源下沉社区，建成一批特色专科；医养融合发展，一批养老机构、养老综合体投入使用……这些令人温暖的民生实事是初心的重量，也是人民的分量。

面对困难挑战，张店党员干部扛起躬身入局的责任担当，发扬敢打必胜的拼劲血性，保持一抓到底的顽强韧劲，努力把美好蓝图变成现实胜景。

作风关乎形象，作风决定成败。无论是推动高质量发展、打造高能级城市、建设

高品质民生等方面，还是项目建设、“双招双引”等领域，都必须杜绝降格以求的工作态度、消极应付的工作作风、得过且过的工作作风，每一个人都要把自己当作最后一道关口，把工作当成事业干，精心呈现、深度工作，以工匠之心精雕细琢、深耕细作，以绣花功夫追求完美、精益求精，不断刷新最好记录，创造最高水平。

良好的干部作风，让张店有了更大的发展底气。把一流标准贯穿到每一个领域，把精品理念落实到每一项工作，努力把寻常工作做成超常，把普通工作做成特色，把优势工作做成品牌。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 赵志斌

## 群众的笑脸就是最高褒奖

百舸争流齐奋进，千钧重担共担当。发展的最终目的是造福群众，群众笑脸就是最高褒奖。

让改革发展成果更多地惠及群众，将经济曲线转化为群众的“微笑曲线”。

在产业转型升级工作中，如何发挥优势、建链强链补链，推动产业迭代升级？在城市更新工作中，如何破解资金难题，保障项目顺利推进？在品质民生建设过程中，如何解决群众“急难愁盼”问题？对于今后将面临的一系列难题，也开出了“药

方”：这些难题都需要下足苦功夫、笨功夫、细功夫，真正钻进去、深下去，想清楚搞明白是什么、为什么、干什么，不断提高谋划的前瞻性、工作的创造性、举措的精准度、落实的穿透力。在研究问题、破解难题中，把想法变成办法，把思路变成出路，把态势变成优势，合力做到干必成、成必优。

“新春第一会”上，张店对不同岗位的干部提出了具体要求：在机关，坚持“顶格研究、顶格领办、顶格落实”，按照“工作项目化、项目清单化、

清单责任化”要求，形成“雷厉风行、马上就办”的浓厚氛围；在企业，对产业风口、业态趋势要见事早、反应快，抢机遇、抢政策、抢项目，争资源、争平台、争人才，认准了的事项不犹豫不纠结，快上快干快落地，抢出先机、拼出优势；在村居，对群众期盼、邻里纠纷、矛盾隐患要见微知著、及早摸排、及早介入、及早解决，及时回应群众关切。

群众“微笑曲线”，不仅体现在一天更比一天好的日子里，还体现在一份份闪亮的民生“成绩单”中。

来自今年1月张店“两会”的数据显示：2022年，滚动实施老城区“起底式”更新改造，先期启动3个片区10.4平方公里更新改造，惠及群众22万人；新建改造西四路等道路10条9.7公里；免费为25万户居民更换天然气金属软管……

“敢于吃别人不能吃的苦，敢于下别人不能下的力，敢于受别人不能受的罪，为了百分之百的目标，付出百分之百的努力，把今天的所有付出转化为明天爆发的力量，换来争先创优、转型跨越的上升态

势。”在张店区委书记郭庆看来，抓创新促提升，就要坚持一流标准，刷新提效争先的新定义。

路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。“强富美优”城市愿景体现在城市品质新提升，体现在新型工业化城市的美好未来，体现在让每一名市民都能享受到最优质的服务。张店区连续三年在“新春第一会”上紧盯干部作风建设，就是为了开启新征程树立信心、增添力量、找到方法。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 赵志斌